
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  13/12/2022 
        Συμμετείχαν: Γιαλλουράκης Ερρίκος (Κάρπαθος), Βουρεξάκη Κατερίνα 
(Κάλυμνος), Ζερβάνου Λουκία (Κως), Λουκάς Κύκκος (Καστελλόριζο), Κολεζάκης 
Μανώλης, Κορδίνα Μαρία (Ρόδος), Κορωναίου Άννα (Νίσυρος), Υψηλάντη Διονυσία 
(Πάτμος), Βασιλάκη Σούλα (Τήλος), Χατζόπουλος Χάρης, Χατζηαντωνίου Γρηγόρης 
(ΣΑΔΝ), Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος). 
        Εκτός από τους παραπάνω αναφερόμενους, στην εν λόγω συνεδρίαση 
παραβρέθηκε και ο βουλευτής Δωδεκανήσου ΝΔ κ. Μάνος Κόνσολας.  Αρχικά, 
απηύθυνε έναν σύντομο χαιρετισμό, εκφράζοντας την ευχαρίστησή του να 
συμμετέχει σε μια συνεδρίαση ΔΣ της Ομοσπονδίας, η οποία, όπως πάντοτε, είναι 
ανοικτή για κάθε συμπατριώτη και για κάθε φίλο της Δωδεκανήσου. Κατά τη διάρκεια 
της συνεδρίασης, ο κ. Κόνσολας έλαβε συχνά τον λόγο συμβάλλοντας καθοριστικά 
στην έγκυρη αλληλοενημέρωση επί των θεμάτων, που απασχολούν τους απανταχού 
Δωδεκανήσιους.  
 
Συνέβησαν από την προηγούμενη συνεδρίαση   (29/11/22) μέχρι σήμερα: 
30/11: Γεύμα μετά μουσικής Δωδεκανησιακής Μέλισσας στην Αθηναϊκή Λέσχη . 
Ενημέρωση για το έθιμο των λουκουμάδων του Αγίου Ανδρέα.  
3/12: Μνημόσυνο Αριστοτέλη Παυλίδη  στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου Αθήνας 
3/12: Εορτασμός Αγίου Ανδρέα Συλλ. Νισυρίων 
4/12: Χριστουγεννιάτικο στόλισμα και παραδοσιακό γλεντάκι Ομίλου Καρπαθίων 
Νέων στην αίθουσα του Σ.Α.Κ.  
7/12: Συνάντηση προέδρων Δωδεκανησιακών φορέων με Αντιπεριφερειάρχη 
Πολιτισμού Ν. ΑΙγαίου κ. Χρ. Μπάρδο στον Πειραϊκό Σύνδεσμο. 
7/12: Θεατρική παράσταση  «TO ONOMA MOY EINAI ASHAR»  στον Πειραϊκό 
Σύνδεσμο. Συνδιοργάνωση: Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, Ομοσπονδία 
Δωδεκανησιακών Σωματίων Αθήνας – Πειραιά, Δωδεκανησιακή Μέλισσα.  
8/12: Παρουσίαση βιβλίου κ. Νίκου Κωνσταντινίδη με τίτλο  «ΤΟ ΠΑΝΤΑ ΕΙΝΑΙ 
ΣΤΟ ΤΙΠΟΤΑ» στον πολυχώρο  ΙΑΝΟΣ (Σταδίου 24, Αθήνα).   
10/11: Συμμετοχή προέδρου Ομοσπονδίας κ. Γιάννη Φραγκούλη στον εορτασμό 
των Ομοσπονδιών Β. Αιγαίου «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 2022» 
10/11: Ψήφισμα Ομοσπονδίας μας για την απώλεια της πρώην προέδρου της 
Ένωσης Ροδίων και μέλους του ΔΣ της Ομοσπονδίας μας, Μαίρης Κοκκώνη 
10-11/12: Διήμερη Χριστουγεννιάτικη εορταγορά Συλλ. Κασίων                             (3ης 

Σεπτεμβρίου 56, Αθήνα) 
11/12: «Βάρβαρα και Λουκουμάδες» Ένωσης Κώων (ξενοδοχείο ΆΜΑΛΙΑ»  
Σύνταγμα). Τιμήθηκε ο Πρόεδρος  του Πολιτιστικού Ιδρύματος Δωδεκανήσου 
«Κλεόβουλος ο Λίνδιος» κ. Φίλιππος. Καλλούδης και οι επιτυχόντες σε ΑΕΙ – ΤΕΙ. 
11/12: Εορτασμός Αγίου Νικολάου Ένωσης Καλυμνίων  
11-12/12: Συμμετοχή αντιπροέδρου Ομοσπονδίας κ. Κατερίνας Βουρεξάκη και 
μέλους του ΔΣ κ. Μαρίας Κορδίνα  στον εορτασμό του πολιούχου του Πειραιά , 
Αγίου Σπυρίδωνα 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
          Αρχικά έγινε μια αναλυτική συζήτηση για την χοροεσπερίδα της Ομοσπονδίας 
μας, που θα γίνει την προσεχή Παρασκευή 13/12 στο κέντρο ΠΕΡΑΝ (Δεκελείας 20, 
Νέα Χαλκηδόνα). Από όλα τα μέλη του ΔΣ καταβάλλονται προσπάθειες για την 
καλύερη δυνατή οργάνωση της εκδήλωσης, προκειμένου οι προσκεκλημένοι να 
περάσουν μια υπέροχη βραδιά.  
         Για την δημιουργία της Χριστουγεννιάτικης κάρτας, εκφράστηκαν ευχαριστίες 
προς τον Σύλλογο Απανταχού Δωδεκανησίων Νέων (ΣΑΔΝ), που την επιμελήθηκε.  
         Σχετικά με τον προγραμματισμό εκδηλώσεων για το 2023, έγινε μια πρώτη 
συζήτηση για την κοπή  Πίτας της Ομοσπονδίας, για την οποία εκφράστηκε η 
επιθυμία εύρεσης διαθέσιμης ημερομηνίας Σαββάτου μεσημέρι.  
         Για τον εορτασμό της επετείου της Ενσωμάτωσης 2023, θα γίνει μια αρχική 
διερεύνηση διαθεσιμότητας χώρων για το Σαββατοκύριακο 11-12/3. Επίσης 
συζητήθηκε η πρόταση του ΣΑΔΝ για την συνδιοργάνωση Επετειακών εκδηλώσεων. 
(επισυνάπτεται αναλυτικό κείμενο).   
          Τέλος, έγινε μια πρώτη αναφορά στην πρόταση του προέδρου της Ένωσης 
Χαλκιτών  για τη συνδιοργάνωση ιστορικής ομιλίας με θέμα: «Το ναυάγιο των 
Αντικυθήρων (1900 μ.Χ.): Η συμβολή των σφουγγαράδων στην ανακάλυψη της 
αρχαιοελληνικής τέχνης, επιστήμης και τεχνολογίας», με προτεινόμενη τη περίοδο 
κοντά στο Πάσχα.  
 
ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ Ν.ΑΙΓΑΙΟΥ 
            Μετά την συνάντηση αλληλοενημέρωσης με τον κ. Χρήστο Μπάρδο, την 7/12 
στον Πειραϊκό Σύνδεσμο και σύμφωνα με όσα συζητήθηκαν, θα σταλεί επιστολή με 
όλα τα θέματα  - προβλήματα των Δωδεκανησιακών Σωματείων της παροικίας μας. 
Συνοπτικά, η επιστολή θα περιλαμβάνει: 

-  Την άμεση ανάγκης καταγραφής, ψηφιοποίησης και μεταφοράς 
Δωδεκανησιακού αρχείου σε ασφαλή αποθηκευτικό χώρο καθώς και την 
πρόταση αποστολής σειρών αντιτύπων σε σχολεία – βιβλιοθήκες νησιών.  

- Την εξεύρεση τρόπου συμβολής της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου σε πληρωμή 
παγίων εξόδων Δωδεκανησιακής Εστίας (ιδιαίτερο πρόβλημα με 
λογαριασμούς ρεύματος). Θα γίνει αναφορά στην πρόταση του Αντιδημάρχου 
Πειραιά κ. Δημήτρη Καρύδη, για την σύναψη μνημονίου συνεργασίας μεταξύ 
του Δήμου και της περιφέρειας, ώστε να ξεπεραστούν προβλήματα 
γεωγραφικών περιορισμών.  

- Την ανάγκη  εξεύρεσης τρόπου έκδοσης άδειας συστέγασης Δωδεκανησιακών 
Σωματείων στην Δωδεκανησιακή Εστία 

 
Θέματα Υγείας 
              Σχετικά με το τεράστιο πρόβλημα υποστελέχωσης ΠΠΙ, Κ.Υ. και 
Νοσοκομείων, ο Δήμαρχος της Ηρωικής Νήσου Κάσου κ. Μιχάλης Ερωτόκριτος μας 
κοινοποίησε το ακόλουθο μήνυμα, που έλαβε από την 2η ΥΠΕ:  
            «Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 47 του Ν. 4633/2019 «………………. 
τα Κέντρα Υγείας νησιωτικών, ορεινών και απομακρυσμένων περιοχών ή των 
περιοχών όπου έχουν εξαντληθεί οι υποψήφιοι επικουρικοί ιατροί από τους 
αντίστοιχους ηλεκτρονικούς καταλόγους των Υ.ΠΕ., με απόφαση του Διοικητή της 
αρμόδιας Υ.ΠΕ., δύνανται για την κάλυψη των αναγκών τους σε προσωπικό και για 
την προσήκουσα λειτουργία τους, εφόσον δεν επαρκεί το προσωπικό τους, να 
συνεργάζονται με ιατρούς κάθε ειδικότητας, ακτινοφυσικούς, ψυχολόγους, 
κοινωνικούς λειτουργούς, κοινωνιολόγους, νοσηλευτές, ΤΕ Ραδιολογίας-



Ακτινολογίας, ΔΕ Χειριστών Εμφανιστών, ΤΕ Ιατρικών Εργαστηρίων, ΔΕ Βοηθών 
Ιατρικών και Βιολογικών εργαστηρίων, ΔΕ Τεχνικών (Ηλεκτρολόγων, Υδραυλικών 
Θερμοϋδραυλικών), ΤΕ Διοίκησης Μονάδων Υγείας, ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, ΠΕ 
Φαρμακοποιών, ΔΕ βοηθών φαρμακοποιών, ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και 
ειδικούς θεραπευτές πρώην εξαρτημένους, οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία 
θεραπευτικό πρόγραμμα των εγκεκριμένων Οργανισμών ή Φορέων του ν. 4139/2013 
(Α΄74), με καθεστώς έκδοσης από αυτούς δελτίου απόδειξης παροχής 
υπηρεσιών για τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους». 
Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνηση ή πληροφορία. 
Με εκτίμηση, Μαίρη Παπαριστείδου 
Γραφείο Διοίκησης 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς & Αιγαίου 
Λεωφ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντης, 18233 
T: 2132004202, 2132004206, 2132004207 
 e-mail: paparisteidou@2dype.gov.gr 
 
 

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Και ο ρόλος των συλλογικών οργανώσεων 

                    Σχετικά με το θέμα των ενεργειακών κοινοτήτων, ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας μας κ. Φραγκούλης αναφέρθηκε επιγραμματικά σε ότι έχει γίνει μέχρι 
σήμερα σε νησιά της Δωδεκανήσου καθώς και στην ανάληψη ενεργειών για την 
δημιουργία μιας τουλάχιστον ενεργειακής κοινότητας στην ευρύτερη περιοχή της 
Αττικής, επ΄ ωφελεία των συμπατριωτών μας και όχι μόνο.  
 
          «Η πιο συμφέρουσα επένδυση για ένα νοικοκυριό στις παρούσες συνθήκες 
είναι η ενεργειακή του αυτονομία. Να παράγει δηλαδή και να καταναλώνει το δικό του 
ρεύμα μέσα από την νέα τεχνολογία των  φωτοβολταϊκών  με την οργάνωση 
«ενεργειακών κοινοτήτων». Αυτή είναι μία νέα Τάση σε όλη την Ευρώπη μετά την 
επιδείνωση της ενεργειακής κρίσης. Με αυτό τον τρόπο μία επένδυση  που 
υπολογίζεται της τάξεως των πέντε χιλιάδων ευρώ μπορεί να καλύψει τις ανάγκες 
κατανάλωσης ενός σπιτιού  και να γίνει απόσβεση μέσα σε τρία χρόνια. 
 Αν σκεφτεί κανείς ότι μία επένδυση για την αγορά ενός σπιτιού έχει ως μέσο όρο  
απόσβεσης  25 χρόνια, η απόσβεση της ενεργειακής αυτονομίας μιας κατοικίας 
μπορεί να γίνει μέσα σε τρία-τέσσερα χρόνια» (επισυνάπτεται αναλυτικό κείμενο). . 
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